

## पर्ल एकेडेमी और सेतु फाउंडेशन ने आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग की महिलाओं को मजबूत बनाने के लिए मिलाया हाथ

**नोएडा, 3 अप्रैल 2019 :** पर्ल एकेडेमी की सेतु फाउंडेशन के साथ भागीदारी के एक हिस्से के रूप में महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने और बेहतर आजीविका कमाने के लिए प्रोत्साहित करने की मुहिम चलाई जा रही है। इस अभियान के तहत 25 महिलाओं ने आज डिजाइन, पैटर्न मेकिंग और निर्माण संबंधी कौशल के क्षेत्र में 4 महीने का सर्टिफिकेशन कोर्स पूरा किया। इस अवसर पर पर्ल एकेडेमी के नोएडा कैंपस में दीक्षांत समारोह का आयोजन किया गया था, जहां प्रशिक्षित महिलाओं को अपनी ट्रेनिंग कुशलता पूर्वक पूरी करने पर योग्यता के प्रमाणपत्र प्रदान किए गए।

दीक्षांत समारोह में एक फैशन शो का भी आयोजन किया गया, जहां डिजाइन प्रोफेशनल्स के रूप में अपना कैरियर शुरू करने के लिए इन महिलाओं की ओर से डिजाइन किए गए फाइनल कलेक्शंस की प्रदर्शनी लगाई गई। सर्टिफिकेट प्रोग्राम में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाली टॉप 3 महिलाओं, शालू देवी, रुखसार त्यागी और रेखा रानी को कोर्स के दौरान शानदार परफॉर्मेंस देने पर ट्रॉफी प्रदान कर उन्हें सम्मानित किया गया।

**कोरनेल ओवरसीज की निदेशक श्रीमती हरप्रीत सिंधु** इस कार्यक्रम की मुख्य अतिथि थीं। इस दीक्षांत समारोह में डिजाइनर कलेक्शंस की प्रदर्शनी और रैंप वॉक को दर्शकों ने खूब पसंद किया।

पर्ल एकेडेमी ने दो साल पहले कॉरपोरेट सामाजिक उत्तरदायित्व (सीएसआर) पहल के एक हिस्से के तौर पर सेतु फाउंडेशन से हाथ मिलाया था। सेतु फाउंडेशन नोएडा स्थित गैर सरकारी संगठन (एनजीओ) है, जो आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग की महिलाओं और दिव्यांगों को शिक्षा और रोजगार प्रदान करने के क्षेत्र में कार्य करता है। इस प्रोग्राम के कोर्स के माध्यम से पर्ल एकेडेमी ने सेतु फाउंडेशन की महिलाओं को किसी कौशल विशेष में प्रशिक्षित किया, जिससे उन्हें रोजगार के बेहतरीन अवसरों की प्राप्ति में मदद मिल सके। पर्ल प्रशिक्षु महिलाओं को किसी कौशल विशेष का प्रशिक्षण प्रदान करने में जुटा है, जो एक सर्टिफिकेट कोर्स के माध्यम से महिलाओं को ट्रेनिंग प्रदान करने के लिए “ट्रेन द ट्रेनर” के मॉडल पर काम करती है। जून 2018 में पिछले बैच की 23 महिलाओं ने सफलतापूर्वक तीन महीने का सर्टिफिकेट कोर्स पूरा किया।

**पर्ल एकेडेमी की प्रेसिडेंट प्रोफेसर नंदिता अब्राहम ने कहा,** “पर्ल एकेडेमी शिक्षा और समाज के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। हम सेतु फाउंडेशन के साथ दो साल से काम कर रहे हैं और इस सहयोग से हमें वास्तव में काफी लाभ पहुंचा है। हम भविष्य में कई और महिलाओं को प्रशिक्षण प्रदान करेंगे। हमें उम्मीद है कि हम उनको विशेष कौशल का प्रशिक्षण देकर सशक्त बनाएंगे, जिससे वह डिजाइन इंडस्ट्री में अपना खास मुकाम बनाने में सफल हो सके। आखिर में, मैं सभी स्टुडेंट्स को बधाई देना चाहती हूं और भविष्य में उनके शानदार कैरियर के लिए उन्हें शुभकामनाएं देती हूं।”

**सेतु फाउंडेशन के डायरेक्टर रवि कौल ने कहा,** “यह देखकर मुझे बहुत ज्यादा गर्व होता है कि यह महिलाएं काफी शानदार ढंग से और काफी तेजी से नये हुनर सीख रही हैं। यह पहल हमारे समुदाय के लिए काफी महत्वपूर्ण है। इससे न सिर्फ रोजगार के नए अवसरों का सृजन हो रहा है, बल्कि महिलाओं को भी अपनी ताकत का अंदाजा हो रहा है। इससे महिलाओं का आत्मविश्वास भी बढ़ रहा है। मेरा विश्वास है कि इन महिलाओं ने

प्रशिक्षण के माध्यम से जिस कौशल को सीखा है, वह इन महिलाओं के लिए अवसरों का नया दरवाजा खोलने में मदद करेगा। इससे उन्हें आगे बढ़ने में सहायता भी मिलेगी। हम अमूल्य सहयोग और महिलाओं को सामाजिक और आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बनने के लिए पर्ल एकेडेमी के विशेष रूप से आभारी हैं।”

### **पर्ल एकेडेमी के विषय में**

डिजाइन, फैशन, बिजनेस और मीडिया में भारत की अग्रणी संस्था पर्ल एकेडेमी दो दशकों से अधिक समय से लगातार रचनात्मक उद्योगों के छात्रों की सफलता के लिए उत्प्रेरक बनी हुई है। 25 साल की विरासत के साथ, पर्ल एकेडेमी दिल्ली, नोएडा, जयपुर और मुंबई में अपने कैंपस के माध्यम से 30 से अधिक विशिष्ट रूप से तैयार की गई स्नातक, स्नातकोत्तर और व्यावसायिक विकास की राहें उपलब्ध कराती है। 'उद्योग में तत्काल काम करने के अनुरूप' पेशेवर तैयार करने की इसकी साख को अग्रणी फैशन, रिटेल और डिजाइन ब्रांडों ने माना है। इस पहचान और भरोसे ने पिछले तीन वर्षों से 95 प्रतिशत से भी ज्यादा का जबरदस्त प्लेसमेंट ट्रैक रिकॉर्ड स्थापित करने में मदद की है। फैशन डिजाइन काउंसिल ऑफ इंडिया (एफडीसीआई) और इंस्टीट्यूट ऑफ इंडियन इंटीरियर डिजाइनर्स (आईआईआईडी) जैसे जाने-माने संस्थानों के साथ एकेडेमी के पथप्रवर्तक जुड़ाव ने सुनिश्चित किया है कि इसके फैकल्टी और छात्रों को 'क्लास रूम में उद्योग' तक विशेष पहुंच मिले।

इंडिया टुडे सर्वे-एमडीआरए और आउटलुक-दृष्टि सर्वे द्वारा लगातार पांचवें वर्ष संस्थान को भारत के सर्वश्रेष्ठ निजी फैशन कॉलेज का दर्जा दिया गया था। उद्योग निकाय एसोचैम ने 2016, 2017 और 2018 में पर्ल एकेडेमी को 'भारत में सर्वश्रेष्ठ डिजाइन संस्थान' के अवॉर्ड से नवाजा था। 2017 में बिजनेस ऑफ फैशन की शीर्ष 25 ग्लोबल फैशन स्कूल रैंकिंग (स्नातक) में शामिल किया जाने वाला यह एकमात्र भारतीय संस्थान रहा और इसे फोर्ब्स तथा ग्रेट प्लेस टु स्टडी द्वारा एक ग्रेट इंडियन इंस्टीट्यूट 2018 के रूप में दर्जा दिया गया है। एकेडेमी के जयपुर कैम्पस को इंडिया टुडे द्वारा भारत में एक सबसे खूबसूरत कॉलेज कैम्पस के रूप में दर्जा प्रदान किया गया था। संस्थान को द इकोनॉमिक टाइम्स द्वारा फैशन डिजाइन कैटेगरी में 'बेस्ट एजुकेशन ब्रांड्स 2017' के रूप में भी पुरस्कृत किया गया था।

एकेडेमी टॉरेन्स यूनिवर्सिटी, ऑस्ट्रेलिया, फैशन इंस्टीट्यूट ऑफ डिजाइन एंड मर्चेन्डाइजिंग, यूएस, डोमस एकेडेमी इटली, मीडिया डिजाइन स्कूल, न्यूजीलैंड और अन्य जैसे कई जाने-माने संस्थानों के साथ भी निकटता से संबद्ध है। अधिक जानकारी के लिए, कृपया [www.pearlacademy.com](http://www.pearlacademy.com) पर लॉग ऑन करें।